

股票代码：300031

股票简称：宝通科技

无锡宝通科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20240514

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	线上参与宝通科技 2023 年度网上业绩说明会的投资者
时间	2024 年 05 月 10 日（星期五）下午 15:00-17:00
地点	“宝通科技投资者关系”微信小程序
上市公司接待人员姓名	董事长兼总经理：包志方先生 董事会秘书：张利乾先生 财务负责人：周庆先生 独立董事：张慧芬女士
投资者关系活动主要内容介绍	1、问：公司细分行业竞争格局如何展望 答：尊敬的投资者您好！工业板块从行业竞争格局来看，行业整体竞争格局较分散，中国输送带企业营收规模差距较小。其中，中、低端产品因差别化程度低，竞争较为激烈，而高性能、高规格产品因具有较高的技术壁垒，市场参与者较少。移动游戏业务板块方面，国内游戏海外发行市场的集中度呈现上升的趋势，海外市场的增长空间依旧广阔，一线出海厂商凭借先发优势，正在逐渐拉开与非一线厂商的差距。同时，一线出海厂商之间的竞争也同样加剧，各家厂商愈发重视探索海外用户增长以及选择出海品类赛道的新途径。感谢您对宝通科技的关注，敬请注意投资风险！

2、问：在数字化、信息化的时代，单纯依靠创意和直觉已经无法满足日益复杂的市场需求。公司密切关注新技术发展及应用带给产业所带来的变化，积极拥抱生成式人工智能，将其深度融入游戏研发与发行的各个环节，为移动游戏业务提供强有力的研发运营支持。目前，公司已开发出多项人工智能创新技术，并广泛应用于实际工作中。其中，AI 翻译系统支持多达 13 种语言，翻译成本削减超过五成，极大地提升了海外市场的拓展效率。AI 绘画技术已在文化创意、知识产权预研等领域得到了广泛应用，所绘图像可接用于市场测试，项目运用率达到了 100%。AI 配音技术覆盖 29 种语言，日均产出音频超百条，质量接近专业外包水平。AI 视频技术则通过场景搭建与风格转化，快速产出高质量素材，提升了美术资产的制作效率。此外，AI 舆情分析能够实时捕捉负面信息，及时发现玩家对游戏的反馈，为游戏运营提供有力保障。AI 数据分析通过自然语言交互，智能查询编制报表，助力深度数据挖掘。而 AI 智能广告投放系统能够自动进行素材标签分析和数据分析，辅助或自动批量创建广告，并实时监控广告状态，调整广告投放策略，以提高广告效果和效率，预计将于 2024 年下半年正式投入使用，将进一步提升广告效果与投放效率。综上所述，人工智能技术在公司各业务场景中得到广泛应用，正逐步向中台化、数字化、自动化和智能化方向发展，为公司业务赋能，实现了成本降低和效率提升的双重目标。请董事长能否介绍一下公司在人工智能方面的发展？

答：尊敬的投资者您好！人工智能技术的迅速迭代给各行业带来了前所未有的变革。2024 年，我们将以更加开放的视野和更加坚定的步伐，密切关注新技术发展及应

用带给产业所带来的变化，持续聚焦技术创新对游戏产业的推动作用，积极探索将更多的前沿科技应用于公司游戏研发和运营中，实现更精准的玩家行为分析、更智能的游戏角色设计、更丰富的游戏内容生成，从而提升玩家的游戏体验，增强游戏的吸引力和竞争力。感谢您对宝通科技的关注，敬请注意投资风险！

3、问：2023 年及 24 年 1 季度，公司公允价值变动产生亏损较高，是否收到二级市场波动影响？二季度市场回暖，是否对公允价值变动产生较明显的正面影响？

答：尊敬的投资者您好！公司财报中公允价值变动受到二级市场的波动影响，二季度公允价值变动会随着市场的变化而变化。感谢您对宝通科技的关注，敬请注意投资风险！

4、问：1. 公司股价表现颓势，在市场回暖后明显跑输大盘，市场分析与增发密切相关。公司近日修改了增发金额，请问预计完成增发的时间，以及目前已洽谈有参与增发意向的投资者。此外，作为一名长期持有者，支持公司拓展业务的决策，但低价增发客观有损投资者利益，请问公司是否考虑过采取配股、配债方式筹资。2. 截止 5.8 日股东人数。

答：尊敬的投资者您好！1、公司 2023 年度向特定对象发行股票事项正按计划及监管要求正常推进中，目前尚未进入到与有参与定增意向的投资者进行洽谈的阶段，同时本次向特定对象发行股票方案中的发行价格尚未确定，不存在低价增发损害投资者权益的情况，公司将依据实际情况及时披露相关进展，请投资者关注公司届时发布的相关公告。2、截至 2024 年 4 月 30 日，公司股东总户数为 45257 户。感谢您对宝通科技的关注，敬请注意投资风险！

5、问：请问董事长，公司在矿山智能化方面有否整合兼并无人驾驶，矿山机器人，设备制造等方面的具体步骤吗？目前公司的产品领先能力与世界同行相比有何优势，有何地位？

答：尊敬的投资者您好！在智慧矿山领域，公司不断探索新的商业模式，以露天矿为主要应用场景，将公司无人值守输送系统与矿区自动驾驶运输解决方案相结合，为客户提供智慧矿山运营一体化服务。公司的参股公司上海辰通远见和诺辰宝已通过融资租赁的方式购买无人驾驶矿卡助力公司智慧矿山运营一体化服务，为实现矿山领域无人驾驶商业化落地提供有力保障。公司也将携手更多的业务伙伴加快推动露天矿智能输送全栈式服务商业化进程。感谢您对宝通科技的关注，敬请注意投资风险！

6、问：公司在 2023 年度的智能输送数字化产品和移动互联网业务的营收占比分别是多少？

答：尊敬的投资者您好！公司 2023 年度智能输送数字化产品制造的营收占比为：45.66%，智能输送系统产品服务的营收占比为：9.88%，移动游戏产品的营收占比为：44.46%。感谢您对宝通科技的关注，敬请注意投资风险！

7、问：在 2023 年度，公司是否有新的游戏产品发布，这些新产品对公司的业绩有何贡献？

答：尊敬的投资者您好！公司已在全球发行 300 余款游戏，截至 2023 年年末，公司在线运营游戏数量 51 余款，其中热门游戏 30 余款，涵盖了 MMORPG、ARPG、SLG、CAG、SIM 等多种游戏类型，语言覆盖繁体中文、英文、日语、韩语、东南亚和欧洲等 10 几种语言，确保满足不同地域玩家的需求。通过坚持不懈的内容更新及精细化营销策略，实现了各类游戏产品的长线稳健运

营。2023 年，经过时间洗礼的老产品《魔力宝贝：旅人》《剑侠世界 3》《三国群英传》《龙之怒吼》《完美世界》《Kingdom: Flames of War》《食物语》《War and Magic》《Bloodline:Heros of lithas》等焕发新春，新上线的《ドット勇者（浮空秘境）》《重返未来：1999》《D3》《灵宠契约》《Dungeon Hunter 6》等新品上线后表现良好，为公司业绩持续稳定增长提供支撑。公司在日本地区重点推出了新游戏《ドット勇者（浮空秘境）》，单月流水突破了 2 千万美金，创造了子公司易幻单月最高流水记录，实现了日本市场的突破。感谢您对宝通科技的关注，敬请注意投资风险！

8、问：包总，你好，公司在 2023 年度的主要收入来源是否仍然是手机游戏产品和输送带业务？未来是否有新的布局？

答：尊敬的投资者您好！2023 年度公司智能输送数字化产品制造的营收占比为：45.66%，智能输送系统产品服务的营收占比为：9.88%，移动游戏产品的营收占比为：44.46%。展望未来，公司将始终坚持“科技创新、差异化发展”的经营战略和可持续发展理念，积极推动现有的工业互联网业务（工业散货物料智能输送全栈式服务）和移动互联网业务双轮业务创新融合与发展。感谢您对宝通科技的关注，敬请注意投资风险！

9、问：公司在 2023 年度的海外业务收入占比是多少，公司在全球化战略上取得了怎样的进展？

答：尊敬的投资者您好！公司一方面稳固并强化国内市场领导地位，另一方面深化开放合作，优化全球化战略布局。2023 年度海外业务已占集团营业收入的 65.68%，展现了我们在国际市场开拓和全球布局方面的重要突破。2023 年，工业互联网业务斩获全球矿业巨头力拓铁

矿杰出供应商最高荣誉“总裁奖”，标志着公司在深化全球合作，开辟新机遇，推动公司在全球资源和生态链协同上的可持续发展成绩，这份国际认可与肯定也让我们在众多供应商中保持持续领先。我们积极响应“一带一路”倡议，优化全球供应链布局，推进泰国年产 1000 万平方数字化输送带生产基地的建设，以提升产品的全球竞争力。移动互联网业务在日本地区重点推出了新游戏《ドット勇者（浮空秘境）》，该游戏单月即实现流水突破 2000 万美元的佳绩，这一系列行动致力于深化全球化战略实施，为实现可持续发展的长远目标提供有力支撑。感谢您对宝通科技的关注，敬请注意投资风险！

10、问：张总，请问在泰国年产 1000 万平方数字化输送带生产基地的建设进度如何？

答：尊敬的投资者您好，公司正在积极推进泰国年产 1000 万平方数字化输送带生产基地的建设，感谢您对宝通科技的关注，敬请注意投资风险！

11、问：公司拟使用闲置自有资金不超过 6 亿元进行证券及理财产品投资，其中，委托理财额度不超过 6 亿元，其他投资类额度不超过 2 亿元。请公司领导介绍此项业务的开展对公司业绩，市值，经营风控的有效作用？公司未来的分红措施能否相应相关政策，有何安排？

答：尊敬的投资者您好！公司于 2024 年 4 月 26 日召开第五届董事会第二十四次会议审议通过《关于使用部分自有资金进行证券及理财产品投资的议案》，公司通过前述议案是为了提高公司闲置自有资金使用效率，在 6 亿元额度范围内进行证券及理财产品投资，目前公司未进行任何证券投资，只存在购买定期存款形式的银行理财产品情况，同时该议案尚需公司 2023 年度股东大会审议通过。感谢您对宝通科技的关注，敬请注意投资

风险！

12、问：包总，公司在提升智能制造水平方面有哪些新的技术突破或研发成果？

答：尊敬的投资者您好！2023年，公司的创新能力持续提升，智能制造水平取得了令人瞩目的新突破，公司荣获了国家智能制造优秀场景、江苏省绿色工厂、江苏省工业互联网标杆工厂等多项荣誉，为兖矿能源东滩煤矿开发的宝通智能化皮带输送系统及数字空间产品荣膺中国煤炭工业协会科学技术奖二等奖。值得一提的是，公司在全球行业内率先推出了首条生物基含量高达72%的输送带产品以及首套输送机洁净输送系统，自研的世界首条Φ600mm芳纶管状带也已在客户现场投入运营。感谢您对宝通科技的关注，敬请注意投资风险！

13、问：请问公司是如何通过全栈式服务来满足工业散货物料智能输送的客户需求的？

答：尊敬的投资者您好！公司作为行业内首家倡导并实施工业散货物料输送全栈式服务的领军企业，公司始终立足于自身在工业输送服务领域深耕多年的深厚经验和系统总包服务的先发优势，充分利用无线传感、物联网、人工智能、大数据分析等前沿技术，对工业散货物料输送系统进行全面改造和优化升级，为全球用户提供工业散货物料智慧输送全栈式解决方案。通过公司的智能输送系统产品，客户不仅可以精准洞察并实时监测工业散货物料输送过程中可能出现的诸如输送带的撕裂、磨损现象，物料的堵料、跑偏情况等问题，而且可以通过全面而细致采集的现场各类运行数据，实现对潜在故障的超前预警，最终减少因停机事故造成的人员和财产损失，有力保障生产流程的安全稳定进行，帮助客户实现安全生产、有序生产、高效生产、无人生产，显著降

	<p>低人力成本，顺应工业自动化智能化的发展趋势。同时，公司还可为客户解决生产输送过程中数字化运营及监测的“最后一公里”问题，帮助客户实现全流程、全链路的数字化管理和智能化监控，进而推动整个行业的智能化升级。感谢您对宝通科技的关注，敬请注意投资风险！</p>
附件清单（如有）	
日期	2024年05月14日